

## Анализ

### деятельности антитеррористической комиссии Александровского района за 2019 год

#### **1. Анализ складывающейся на территории Александровского района обстановки, прогноз ее развития с учетом угрожающих факторов в области противодействия терроризму. Краткая характеристика состояния преступности в данной сфере.**

В отчетном периоде социальная и общественно-политическая обстановка на территории Александровского района оставалась стабильной, управляемой и контролируемой. Актов террористической направленности, а также преступлений террористического характера на территории района не было. Конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано.

Благоприятная ситуация террористической безопасности Александровского района обуславливается тем, что через его территорию не проходят железные дороги, а также автомобильные шоссейные дороги федерального значения. На территории Александровского расположены 35 объектов образовательной деятельности, 16 объектов культуры, 1 объект здравоохранения, 4 с массовым пребыванием людей (два здания администрации района, Площадь имени Ленина, Парк Победы), 2 объекта торговли (магазин «Пятерочка» «Магнит») и 2 объекта спорта (ФОК и стадион «Полет»). Также имеются 1 объект ТЭК, 3 объекта жизнеобеспечения (РЭС, Водозабор, ГУП ОКЭС), подлежащих первоочередной антитеррористической защите, потенциально опасных объектов на территории района нет.

В целях повышения уровня антитеррористической защищенности населения и территории Александровского района, учитывая прогнозируемые угрозы, усилия районной антитеррористической комиссии в отчетный период были сосредоточены на решении следующих задач:

- своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих проявлениям терроризма, посредством совершенствования координации действий представленных на территории Александровского района властных структур и хозяйствующих субъектов;
- поддержание в постоянной готовности сил и средств, привлекаемых для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов;
- выработка комплекса мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения выборов в Российской Федерации, других значимых общественно-политических, а также праздничных массовых мероприятий;
- обеспечение постоянного мониторинга антитеррористической защищенности объектов возможных террористических посягательств;
- повышение качества информационно-пропагандистской работы с населением в сфере противодействия терроризму, формирование с помощью СМИ активной

жизненной позиции каждого жителя района в вопросах обеспечения общественной безопасности, предупреждения террористических проявлений.

Раскрываемость преступлений за 10 месяцев 2019 года составила 88,4 % (2018 г. – 91 %).

## **2. Перечень принятых в указанный период администрацией Александровского района нормативных правовых актов антитеррористической направленности.**

В администрации Александровского района за отчетный период в сфере противодействия терроризму были приняты постановления Администрации Александровского района от 28.05.2019 № 442-п «О внесении изменений в постановление от 22.03.2017 № 247-п «О создании антитеррористической комиссии в муниципальном образовании Александровский район Оренбургской области» (в редакции от 12.09.2018 № 763-п), и от 06.09.2019 № 800-п «Об образовании межведомственной комиссии по обследованию антитеррористической защищенности объектов, относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, на территории Александровского района Оренбургской области».

### **3. Проведенные заседания АТК.**

а) плановые

4 плановых заседания антитеррористической комиссии Александровского района, на котором были рассмотрены 11 вопросов.

б) 1 внеплановое на котором был рассмотрен 1 вопрос

В период 2019 года наиболее полные и развернутые отчеты представляются отделом образования и отделом культуры администрации района. Проведено заслушивание руководителей объектов жизнеобеспечения и представителей объектов ТЭК. Не оперативно и не в полном объеме представлялись в аппарат АТК ответы на решения комиссий отделением МВД по Александровскому району.

### **4. Наличие муниципальных программ по противодействию терроризму.**

В целях профилактики терроризма и экстремизма мероприятием 2.2. «Предотвращение терроризма и экстремизма» в подпрограмме 2. Профилактика правонарушений и предупреждение асоциальных явлений на территории Александровского района» муниципальной программы Александровского района муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и профилактика правонарушений» на 2014-2020 годы» заложены средства на изготовление печатной продукции антитеррористической направленности в сумме 7 тысяч рублей.

Указанные средства предназначены на следующие мероприятия:

-организация пропаганды по борьбе с терроризмом, пропаганды идей толерантности, путем подготовки статей в газету и подготовки памяток. За истекший период 2019 год выделены денежные средства в размере 7 рублей на подготовку памяток и статей в СМИ. Дополнительно на сумму 19800 рублей приобретены 14 ручных металлодетекторов, которые переданы в образовательные учреждения.

## **5. О состоянии антитеррористической защищенности объектов.**

На территории Александровского района расположено объектов подлежащих первоочередной антитеррористической защите, из них:

1. 35 объектов образовательной деятельности из которых 1 категории -1 объект, 2 категории 13 объектов и 2 категории -22 объекта.
2. 1 Объект медицинской деятельности.
3. 2 объекта спорта.
4. 17 объектов культуры.

В период 2019 года подготовлены паспорта безопасности на объекты с массовым пребыванием людей : Площадь имени Ленина, Парк Победы. Данные объекты находятся в собственности Александровского сельсовета. Антитеррористической комиссией дважды рассматривался данный вопрос. Перерабатываются паспорта безопасности на объекты образовательной деятельности в соответствии с изменением законодательства.

## **6. О проведенных в отчетном периоде комиссионных проверках антитеррористической защищенности вышеуказанных объектов, выявленных недостатках и принятых мерах по их устранению.**

За отчетный период совместно с представителями отделения МВД России по Александровскому району проведены 4 проверки состояния антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей подлежащих первоочередной антитеррористической защите.

В ходе проверок были проведены дополнительные инструктажи с ответственными должностными лицами объектов по повышению бдительности, усилению пропускного режима и контроля прилегающей территории.

Большое внимание в 2019 году было уделено вопросам антитеррористической защищенности предприятий и учреждений, практической подготовки сил и средств, привлекаемых для ликвидации после террористических акций и организации взаимодействия на всех уровнях. Разработан паспорт безопасности МО Александровский район. У диспетчеров ЕДДС имеется алгоритмы действий в случае возникновения ЧС.

## **8. Противодействие экстремизму (мероприятия, их количество, степень участия АТК или др. структур).**

В целях антитеррористической пропаганды антитеррористической комиссией района направляются в учреждения образования и культуры информационные письма о необходимости проведения тематических мероприятий для широкой аудитории населения, которые сопровождаются демонстрацией специально подобранных хроникально-документальных фильмов о борьбе с терроризмом. Так в КДУ МАУ «КДЦ» прошёл цикл мероприятий, посвящённый годовщине гибели Героя России Александра Прохоренко, и 30 – ой годовщине вывода советских войск из Афганистана. Притокский СДК провёл видео-презентацию «Он не мог иначе», час патриотизма «Память и боль Афганистан». Ждановский СДК провёл урок мужества «Шаг в бессмертие». В районном музее проведена выставка «Афганистан к нам тянется сквозь время».

В соответствии с планом работы проведены мероприятия по противодействию экстремизму и терроризму, мероприятия в сфере межэтнических отношений: «Терроризм и его жертвы», «Мы против насилия и экстремизма», «Толерантный я в толерантном мире», «Моя малая Родина», «Заботливое отношение к родителям - признак высокой культуры человека».

«Эффект толпы» - тренинг для молодежи о правилах поведения в местах массового скопления народа. 1 июня в День Детства волонтерами Молодой гвардии проводились распространения среди жителей района памяток антитеррористической направленности.

Отделом по молодежной политике, физической культуре, спорту и туризму администрации района совместно с волонтерским отрядом «Истоки добра» было организовано тематическое мероприятие, проходившее на базе Александровской школы. На школьной линейке ученики и учителя почтили память жертв терроризма минутой молчания. Учащиеся 5-11 классов приняли участие в акции «Мы против терроризма», в рамках которой они повязывали ленточки - символ добра и мира. На большом плакате ребята участники писали лозунги, отзывы, призывы антитеррористической направленности;

- в Центральной районной библиотеке Александровского района состоялась премьера книжной выставки «Терроризм – угроза обществу», показан видеоролик «Что мы знаем про терроризм»;

- в Султакаевском СДК прошло мероприятие ко дню солидарности в борьбе с терроризмом - Час памяти «Мы помним вас, дети Беслана» . Мероприятие проведено работниками дома культуры при участии сельской библиотеки и Султакаевского филиала «Историко-краеведческого музея Александровского района». Хранитель музейных ценностей Л.П. Муртазина рассказала о трагедии в Беслане, где погибли более 300 человек, большая часть – дети. Ведущие рассказали о трагедии в «Норд-осте», об атаке террористов на Всемирный торговый центр в Нью-Йорке. В ходе мероприятия были показаны два видеоролика: «Скажи, нет терроризму», «Ах, как хочется жить!». Стихотворение «Терроризм - это страшное слово!» прочитала ученики 7 классов;

- работники Марксовского СДК в Марксовской ООШ провели час информации «Терроризм - угроза обществу», посвященный дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущие объяснили ребятам, что такое терроризм, кто такие террористы, прочитали стихотворение «Чужого горя не бывает», подробно рассказали о трагических событиях в школе Беслана 1 сентября 2004 года, познакомили с правилами поведения в таких ситуациях, раздали памятки «Терроризм - угроза обществу». По ходу мероприятия были продемонстрированы видеоролики «Скажи нет терроризму!», «Ах, как хочется жить!», «Норд-ост», «Мир без войны», «Дети земли». Ребята увидели и ощутили тот ужас, который испытывают жертвы террористических атак;

- в Притокском СДК ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, прошёл информационный час «Мир без насилия». Целью которого состояла в воспитание у детей и подростков чувства патриотизма и гражданского долга, ответственности за свое поведение, а также формирование способности противостоять любым попыткам вовлечения их в экстремистские организации, реакционные религиозные секты.

- в Новомихайловском СДК проводилась познавательная - воспитательная видео беседа «Когда чужая боль становится своей». Целью данного мероприятия было показать на примере трагических событий в Беслане, что такое взаимопомощь и взаимовыручка, героизм, патриотизм, сформировать у воспитанников представление о несчастьях, к которым может привести терроризм, воспитывать сострадание к людям.

В период проведения избирательной кампании проведены инструктажи с членами участковых избирательных комиссий по вопросам антитеррористической безопасности, о действиях при обнаружении подозрительных лиц и действий в случае совершения теракта, распространены памятки и методические материалы

В рамках реализации Плана мероприятий по противодействию терроризму на 2019 год Антитеррористической комиссией Александровского района, структурными подразделениями районной Администрации, велась планомерная работа по недопущению распространения идеологии терроризма и формированию негативного общественного отношения к ней. Исполнение запланированных мероприятий ведется в полном объеме и в установленные сроки.

В органах местного самоуправления, организациях и территориальных органах исполнительной власти сотрудников участвующих на постоянной основе в мероприятиях по профилактике терроризма нет. Лиц прошедших обучение на профильных курсах повышения квалификации нет.